### 日本首相野田佳彦:

# **6望与中国新一届领导层对话**

星报综合报道 日本首相野田佳彦2日 在接受媒体采访时表示,希望同下一届中 国领导层,通过各种渠道进行对话。

共同社报道,野田表示,相信中国新一 届领导层有大局观,能够认识到世界第二 和第三大经济体之间的关系非常重要,也 能够认识到双方加深战略互惠关系的重要 性。关于钓鱼岛(即日本所称的尖阁诸岛) 造成的中日对立,野田强调"会努力不让个 案对全局造成负面影响",通过冷静对话使 两国对立降温。

野田佳彦1日发誓要加强同中国沟 通。他正在寻求修补由于岛屿争议而恶化 的双边关系。

野田在众议院说:"日本将加强同中国的 各种沟通。"他又说,日本将"冷静地"应对这 个问题,会"从广泛的角度看待日中关系"。

野田是在两国紧张的外交关系开始对 商业关系产生不利影响的时候说这番话

#### 日本政策调查会长:

### 不要骂日本为"小日本"



星报综合报道《联合早报》援引日本 媒体消息,日本执政的民主党政策调查会 长细野志豪3日在读卖电视台的时政节 目中表示,东京都前知事石原慎太郎将中 国称为"支那"不对,但希望中国人以后 也不要骂日本为"小日本"。

据报道,石原慎太郎8月13日在日本 《产经新闻》发表文章,鼓动日首相野田佳 彦代表民众"视察"钓鱼岛。石原在文章 中写道,2010年9月,"支那"的"武装渔 船"与日本海上保安厅巡逻船发生碰撞, 但一夜之间日本政府却将"肇事的支那 人"放环,他同国后受到了英雄般的欢 迎。石原最后借用野田佳彦最喜欢的一 句话作为总结,称野田如果真的在意日本 的国家利益受到侵犯,就不应违背民众的

细野志豪曾担任日本首相助理和环境 大臣等职务,被认为是民主党内的少壮派 代表人物之一。

## "第三极"联盟会谈未达一致

据新华社电 日本东京都前知事石原 慎太郎与日本维新会党首、大阪市长桥下 彻等政治人物3日就组成政坛"第三极"势 力会谈,未能弥合政策分歧。

石原打算以奋起日本党为基础组建新 党,同时谋求与日本维新会联手,组成民 主党和自民党以外的"第三极",角逐众院

石原在会谈中呼吁双方"摒弃小分 歧",而桥下表示维新会与奋起日本党有分 歧,双方"有必要达成政策一致"。

《每日新闻》报道,维新会打算与石原 个人联手,而对强化与奋起日本党关系态

# 美国男孩先天无脑

存活3年后死亡

据中新社电 美国男孩尼古拉斯· 柯克出生时便没有大脑,他于当地时间 11月2日去世,走完了3年的不平凡生命 路。医生说,"他是个奇迹宝宝。"据报 道,柯克患有罕见的"先天无脑畸形 症"。绝大多数情况下,这类婴儿会在出 世后不久便死去,但柯克却"意外地"活 了3年。并且,他在世时也从来不插导管 或其他医疗仪器。对此,医生表示,他是 个生命的奇迹。

由于柯克先天无脑,他不会思考、不能 说话或吃东西,不能走路,而且还有癫痫。 但柯克的祖母说,"他教会我们什么是一家 人,什么是坚强、怎样去爱,是他教会了我 们一切……'

其家人在当地时间2日12点40分平 静地送走了这个"奇迹宝宝",他们说,"他 将永远活在我们心里。"据官方数据,"先天 无脑畸形症"发生概率很低,1万个新生儿 里才可能出现一例。

美国大选倒数第2天

# 罗姆尼再打"中国牌" 奥巴马斥其吓唬选民

美国总统大选踏入倒数第2天,形势 上稍稍落后的共和党总统候选人罗姆尼, 频密穿梭多个摇摆州份争取支持。他干当 地时间3日早上8点半在新罕布什尔州纽 因顿市的国际机场,举行竞选集会,再度 猛烈抨击奥巴马是一个开了大量空头支 票的总统。在俄亥俄州的竞选活动中,奥 巴马猛烈批评罗姆尼的一则竞选广告歪 曲事实。在这则广告中,罗姆尼团队称, 克莱斯勒公司将会把大量的工作岗位转 移到中国去。

#### "罗姆尼在说假话"

上周,罗姆尼团队投放了一则竞选广 告。广告称,得到奥巴马救助的克莱斯勒 公司将把大量的工作岗位转移到中国。 11月2日 奥巴马在参加俄亥俄州州府哥 伦布市的竞选活动时,对这则广告进行了 猛烈批评。他指责罗姆尼歪曲事实,企图 吓唬选民。

"就在俄亥俄州,那些汽车行业的工人 焦灼地打电话给他们的雇主,询问他们是 不是要把工作转移到中国去。你知道为什 么吗? 因为罗姆尼州长投放的广告中就是

这么说的! 但是这根本不是真的! 每个人 都知道这不是真的!"

奥巴马说,"这不是一场游戏,而是人 们的工作,是他们的生活! 你不能为了拉 选票而去吓唬那些勤劳的美国人!这可不 是想当总统的人所为!"

作为回应,奥巴马团队也投放了两个 抨击罗姆尼的竞选广告。

#### "奥巴马不懂经济"

而罗姆尼团队也迅速对奥巴马的批评 做出了反驳,其密歇根州发言人称,"事实 很清楚,就是奥巴马总统导致了汽车公司 破产。他救助汽车行业,给美国的纳税人 造成了250亿美元的损失。而通用和克莱 斯勒公司都把他们的生产转到了海外。"

2日,罗姆尼在参加威斯康星州的一次 竞选活动时还抨击奥巴马根本不懂经济, "如果他连任,极有可能让美国陷入另一场 经济衰退之中。"

"他从来都没有真正理解,经济中工作 岗位是如何创造出来的。"罗姆尼说,"而这 正是我竞选总统的原因。

星报综合

### 美国有意让叙利亚反对派"换帅"

叙利亚反对派斥责美国"乱插手"

据新华社电 叙利亚反对派2日反驳美 国指责,称美国改组反对派领导层的建议 "破坏对抗巴沙尔政府的努力"。

叙利亚主要反对派团体叙利亚全国委 员会2日把批评矛头对准美国,斥责美国插 手反对派事务,"关于绕过叙利亚全国委员 会或者设立新机构取而代之的讨论是企图 播下分裂的种子,破坏叙利亚变革。"

美国国务卿希拉里·克林顿10月31日 批评叙利亚全国委员会难以整合各反对派 团体、尤其是在叙利亚境内的反对派武装, 无法再充任反政府领导力量。

一些媒体报道,美国有意借几天后在 卡塔尔首都多哈召开的会议,推动改组叙 利亚反对派领导层,推举叙利亚前议员赛 义夫出任"流亡政府"领导人。

面对叙利亚反对派的指责,美国国务 院发言人纽兰出面"灭火"。

纽兰说,美国过去一年多来一直向叙 利亚全国委员会提供支持,只不过现在认 为该组织需要扩大政治基础、"联结叙利亚 境内各政治团体"对抗巴沙尔政府。

叙利亚前总理希贾卜1日在约旦首都 安曼牵头一些反对派团体召开会议,叙利 亚自由军、叙利亚穆斯林兄弟会等团体代 表与会。与会各方一致拒绝与巴沙尔政 府对话,认定巴沙尔下台是和平解决危机

#### 资产38万美元

### 玻利维亚总统系拉美最穷总统

星报综合报道 玻利维亚总统莫拉莱斯 只有资产38.8万美元,是拉美国家最穷的总 统之一。这是玻利维亚通信部长达维拉3日

达维拉说,与邻国相比,莫拉莱斯挣钱 更少。当地的报纸公布了总统的财富。莫 拉莱斯小时养驼羊,年轻时是个小号手,当 过古柯农。据透露,现在莫拉莱斯总 统的净资产为270万玻利维亚诺(合 38.8万美元),这是他向国家审计署申 报的。根据玻利维亚法律,所有的公 共官员都应当申报其资产和收入。

莫拉莱斯 2006 年就任总统时有

资产77.9万玻利维亚诺(含11.19万美元)。 执政七年后他的资产增加了两倍多,这是 他的资产升值的结果。莫拉莱斯总统的月 工资为1.5万玻利维亚诺(合2100美元),他 说没有其他的收入。以前的玻利维亚总统 的月工资高达1万美元。莫拉莱斯总统还 经常救助穷人。

